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Milí spoluobčané,
dovolte, abych Vám touto cestou popřál vše nejlepší v novém roce. Věřím, že jste ve zdraví prožili vánoční svátky v rodin-
ném kruhu a se svými přáteli. Je začátek ledna a nikdo z nás netuší, jakým směrem se bude tento rok ubírat. Je třeba věřit, 
že se vše dostane do starých kolejí a my budeme moci zase plnohodnotně žít naše životy.

Co se naší práce týče, rozhodně nechceme polevovat ba naopak. Rok 2021 bude investičně velice náročný. Čekají 
nás následující akce:

1.	 Výstavba kanalizačního a vodovodního řádu v lokalitě Za hřbitovem a Vršček

2.	 Výstavba chodníku na Šancích v úseku Rynštoky – Kaplička, včetně nového veřejného osvětlení z Konečné po Rynštoky

3.	 Zateplení, střecha a hydroizolace MŠ Šance

4.	 Zahájení rekonstrukce kulturního domu Beskyd na Dolních Mostech

5.	 Výměna tepelných zdrojů a využití obnovitelných zdrojů tepla (tepelné čerpadlo) v ZŠ Mosty u Jablunkova

6.	 Předpokládáme výstavbu multifunkčního hřiště a doskočiště v areálu koupaliště, kde čekáme na dotační prostředky.

Všechny zmiňované investice budou podpořeny již přislíbenými dotačními prostředky v předpokládané výši cca 34 mil. Kč

Sami vidíte, že nás čeká velice náročný rok, a to jak koordinačně, tak i administrativně.

Přeji Vám, aby ten Váš rok byl o něco klidnější, ale přesto úspěšný a plný zdraví. A kdyby se přece jen objevily nějaké pro-
blémy, pamatujte, že na ně nejste v životě sami a směle se na nás obracejte s prosbou o pomoc.

S úctou 
Martin Procházka 

Místostarosta

Srdečně vás všechny zveme na den 
plný sportu a  zábavy. Přijďte v  sobo-
tu 30.  ledna povzbudit mladé lyžařky 
a  lyžaře z  jablunkovského regionu na 
Beskydskou lyži. V mosteckém Skiare-
álu budou závodit ve slalomu, v  jízdě 
na snowboardu a v běhu na lyžích. Pro 
dobrou pohodu a třeba i k tanci bude 
hrát kapela Izabel z  Českého Těšína. 
Podrobnosti k  Beskydské lyži a  roz-
pis jednotlivých kategorií najdete na 
webu naší obce.

Pozvánka na 24. ročník Beskydské lyže
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 
se v měsíci lednu 2021 dožívají 

životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

95 let: 
Marie Szkanderová

91 let: 
Marie Straňavová

85 let: 
Bilková Danuše

80 let: 
Szolony Antonín 
Pietrová Marie

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

Tvorba rozpočtu obce pro rok 2021 byla 
hodně náročná. Finanční výbor se v dru-
hém pololetí scházel několikrát a pokaždé 
jsme se intenzivně radili několik hodin.

Důvody složitosti tvorby rozpočtu 
byly dva:
1. Velké množství rozpracovaných projek-
tů a připravených investičních akcí v naší 
obci (což je po delší době chvályhodné)

2. Poměrně hodně otazníků v  tvorbě 
daňových příjmů, jako nejpodstatnější 
a nejdůležitější položky celého rozpočtu.

Ačkoliv navržený rozpočet se podařilo 
schválit na řádném zasedání OZ dne 
9. 12. 2020, jsme si všichni vědomi, že 
v  průběhu roku 2021 budeme několi-
krát nad různými změnami ještě nejed-
nou sedět.

Děkuji především Ivoně Czeczotkové, 
která s  nesmírnou trpělivostí připra-
vovala veškeré potřebné podklady, 
jak rovněž všem členům finančního 
výboru za čas věnovaný tvorbě tohoto 
dokumentu. Děkuji rovněž starostovi 
a  místostarostovi obce za součinnost 
a intenzivní spolupráci.

Alois Martynek 
vedoucí finanční komise

Rozpočet obce 2021
Zastupitelstvo obce na zasedá-
ní dne 9.  12.  2020 schválilo rozpo-
čet Obce Mosty u  Jablunkova na rok 
2021. Rozpočet obce je sestaven jako 
schodkový. Zahrnuje příjmy ve výši 
95 637 000 Kč, výdaje jsou rozpočtová-
ny částkou 154 332 000 Kč. Rozdíl mezi 
příjmy a výdaji je krytý přebytkem hos-
podaření letošního roku a zapojením no-
vého úvěru.

Dotace z rozpočtu obce
Rozpočet vyčleňuje kromě běžných vý-
dajů nutných na zajištění chodu obce 
a  základních služeb pro obyvatelstvo 
i  prostředky na dotace místním spol-
kům a  jiným nevýdělečným organiza-
cím v  celkové výši 1,7 miliónu korun, 
z  toho na kulturní účely 300 tisíc ko-
run, na tělovýchovnou činnost je urče-
no 600 tisíc korun, do oblasti využití 
volného času dětí a  mládeže směřuje 
130 tisíc korun, na ostatní zájmovou 
činnost 50 tisíc korun a  na požární 
ochranu 40 tisíc korun. Podpora v ob-
lasti sociální péče je rozpočtována 
částkou 600 tisíc korun.

Nejdůležitější částí rozpočtu jsou 
investiční výdaje
V příštím roce je na financování inves-
tičních projektů a  oprav majetku vy-
členěna větší polovina rozpočtu obce, 
t.j 88 770 000 Kč, což činí 57,52 % cel-
kových výdajů obce.

Rozpočet obce na rok 2021 v podrob-
ném členění včetně schválených in-

Milí občané,
tak jako každý rok má obec v plánu opra-
vovat místní komunikace v  obci. Aby 
obec ušetřila finanční prostředky, je 
možné žádat o finanční výpomoc a komu-
nikace opravit z dotací.

V  minulých letech, v  současné době, 
a i v rámci přípravy budoucích dotačních 
výzev je jedním ze základních požadavků 
poskytovatele dotací to, aby žadatel měl 
předmět žádosti o dotaci ve svém výluč-
ném vlastnictví.

Důvodů je mnoho, ale ty nejvíce zřej-
mé jsou:
1. není možné, aby žadatel obdržel dotaci 
na předmět dotace, který nemá ve svém 
vlastnictví, a tak byl zhodnocen majetek 
třetí osoby.

2. není možné, aby se žadatel zavázal 
k  plnění podmínek spojených s  přijetím 
dotace, a přitom neměl nad zhodnocenou 
věcí vlastnickou kontrolu.

Konkrétním příkladem v  naší obci jsou 
komunikace. Mnoho cest, které jsou ve-
deny v katastru nemovitostí jako „ostatní 
komunikace“ leží na parcele, která má 
plochu např. 731 m². O těchto 731 m2 se 
vlastnicky dělí 29 jednotlivců s podílem 
od 2/196 (7,46 m2) do 36/196 (134,26 m2). 
V případě, že bude potřeba tuto komuni-
kaci opravit, obrátí se vlastníci nebo uži-
vatelé logicky na obec s tím, že „cesta je 
veřejná“, tak ať ji opraví obec. Obec však 
nemůže požádat o dotaci na rekonstrukci 
této komunikace, přestože jsou každo-
ročně vyhlašovány výzvy, které umožňují 
čerpat 70% dotaci až do výše 10 mil. Kč, 
neboť jí komunikace nepatří. Obci tak 
zbývají jen následující možnosti:

1. provést opravu z vlastních prostředků 
obce, které by mohly být použity jinde,

2. nebo opravu pro nedostatek finanč-
ních prostředků odložit.

V případě, že by obec měla komunikace ve 
svém vlastnictví, a obdržela 10mil. dotaci, 
která by tvořila 70 % investičních nákla-
dů, byly by komunikace opraveny, zvýšil 
by se majetek obce o  14,3 mil. Kč (při 
vlastních nákladech 4,3 mil.) a  finanční 
prostředky původně potřebné na opravu 
komunikace by mohly být použity jinde.

Proto je důležité, aby každý z nás souhla-
sil s darováním Obci Mosty u Jablunkova 
těch pozemků, na kterých leží veřejně 
přístupné komunikace tak, aby se obec 
mohla postarat o  jejich rekonstrukci 
a nemuseli jsme náklady hradit z vlastní-
ho rozpočtu obce.

Za vstřícnost a ochotu při šetření obecních 
prostředků vám předem velice děkujeme.

Obec Mosty u Jablunkova

Cena 
vodného a stočného 
v roce 2021
Zastupitelstvo Obce Mosty u Jablunkova 
na svém zasedání dne 9. 12. 2020 schvá-
lilo ceny vodného a  stočného na rok 
2021, které se oproti roku 2020 nemění.

cena pro vodné (voda pitná): 
25,00 Kč

cena pro stočné (voda odvedená): 
27,00 Kč

cena pevné složky vodného: 
360 Kč na jedno odběrné místo

cena pevné složky stočného: 
360 Kč na jedno odběrné místo

Hospodářský odbor

vestičních projektů je zveřejněný na 
webových stránkách Obce Mosty 
u Jablunkova.

Ivona Czeczotková, DiS. 
vedoucí finančního odboru
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Systém vývozu žump od roku 2021
Vážení občané,
vzhledem k  tomu, že obec Mosty 
u  Jablunkova k  31.  12.  2020 ukončuje 
smluvní vztah s firmou SMVaK Ostrava 
a.s., která zajišťovala technickou pomoc 
při provozování čistíren odpadních vod 
v  obci Mosty u  Jablunkova, povinnost 
zajištění chodu čistíren a průchodností 
kanalizací spadá od 01. 01. 2021 do po-
vinností a pracovní náplně zaměstnan-
ců obce Mosty u Jablunkova.

Podle platného znění zákona o  odpa-
dech zákon č. 185/2001 Sb. a  zároveň 
zákona 254/2001 Sb. o vodách a o změ-
ně některých zákonů (vodní zákon) ve 
znění pozdějších předpisů odpadní vody 
z domácností, které nejsou napojeny na 
kanalizaci pro veřejnou potřebu, je ne-
zbytné likvidovat odpovědně k životní-
mu prostředí a také s dodržením všech 
pravidel, která udává přísná legislativa. 
Toto je možné pouze dvěma způsoby:

◾◾ ekologickou likvidací odpadních vod 
prostřednictvím domovní ČOV na zá-
kladě povolení vodoprávního úřadu,

◾◾ likvidací odpadních vod z nepropust-
ných žump odvozem na kteroukoli 
čistírnu odpadních vod prostřednic-
tvím firmy oprávněné k této činnosti.

Naše obec má vybudovanou kanalizač-
ní síť, na kterou je většina nemovitostí 
již připojena. Další nemovitosti se bu-
dou následně připojovat na stávající či 
nově budovanou část obecní kanaliza-
ce v průběhu roku 2021.

Ne všichni však můžou možnosti na-
pojení využít, a  to z  různých důvodů 

(např. terénní konfigurace či přílišné 
vzdálenosti od hlavního kanalizačního 
řádu, kdy taková investice je příliš ná-
kladná, anebo třeba vzhledem k majet-
koprávním vztahům).

Pro občany, kteří se rozhodnou pro 
způsob likvidace odpadních vod pro-
střednictvím domovní ČOV, vyhlási-
la obec dotační podporu ve výši, až 
30.000,– Kč pro jednu ČOV. Tito ob-
čané jsou povinní legalizovat utrácení 
vyčištěných odpadních vod na základě 
vodoprávního povolení, buď to vypouš-
těním do vodoteče, nebo zasakováním 
do půdního profilu.

Pro nemovitosti, které nejsou schopny 
ani jednu z  výše uvedených možností 
využít, zbývá pouze třetí způsob, a  to 
pravidelný vývoz odpadních vod z  ne-
propustných žump odvozem na kterou-
koli čistírnu odpadních vod prostřed-
nictvím firmy oprávněné k této činnosti.

Vývoz odpadních vod ze žumpy zabez-
pečuje obec na základě objednávky, 
a  to pouze s  podmínkou, že se jedná 
o vývoz pravidelný a v době, kdy toto 
umožňují povětrnostní podmínky. V ob-
dobí, kdy bude nutno k  vývozu použít 
silnější techniku umožňující bezpečný 
příjezd k nemovitosti, nabízí obec mož-
nost pravidelného vývozu technikou 
smluvních partnerů.

V jiných situacích mají občané možnost 
poptat smluvně dojednané partnery.

Zároveň upozorňujeme, že na obecní čis-
tírnu za zvýhodněnou cenu budou vyvá-
ženy pouze pravidelně vyprazdňované 

žumpy. Pod pojmem pravidelnost se rozu-
mí vývoz minimálně jedenkrát za měsíc.

V ostatních případech, tedy když:

◾◾ perioda vývozu překročí dobu jed-
noho měsíce,

◾◾ nebo se jedná o vývoz septiku (dvou 
nebo tříkomorová nádoba s odtokem)

budou tyto vody odváženy pouze smluv-
ními partnery, a to na ČOV Třinec dle 
cenových tarifů těchto vývozců a  cen 
pro příjem odpadních vod platných pro 
ČOV Třinec.

Zároveň upozorňujeme, že na základě 
výše citovaných zákonů nesplněním 
této zákonné povinnosti se majitelé 
vystavují postihu. Riziku sankce se 
vystavují také lidé, kteří likvidují od-
padní vody tak, že vyvezou žumpu 
nebo septik na pole, zahradu, do lesa, 
nebo dokonce přímo do vodního toku. 
Jde o  přestupek, který může být pe-
nalizován ze strany příslušného vodo-
právního úřadu, nebo České inspekce 
životního prostředí. Pokud vás navštíví 
kterýkoliv z  kontrolních orgánů, jste 
povinni doložit doklady o  ekologické 
likvidaci odpadních vod odpovídajícím 
způsobem a  v  adekvátním množství. 
Pro rychlý výpočet uvádíme, že je nut-
no počítat v případě výpočtu vyprodu-
kovaného odpadu s objemem cca 38m3 

za rok na jednoho člověka.

Pro objednávání a  dohodnutí doby 
a  četnosti vývozů žump se obracej-
te přímo na hospodářský odbor Obce 
Mosty u Jablunkova.

Vývozy překračující stanovenou perio-
dicitu a pro vývozy septiku, kontaktujte 
naše smluvní partnery uvedené níže.

Cenová tabulka vývozů odpadních vod - platnost od 1. 1. 2021

Zabezpečuje Cena vývozu pravidelně vyvážených 
žump na ČOV Mosty u Jablunkova Kontakt

Obec Mosty u Jablunkova 1000,– vč. DPH za 1 vývoz (8m3)
DRONGOVÁ Petra 
p.drongova@mostyujablunkova.cz, 
558337922, mobil 607921211

 

Zabezpečuje Cena vývozu septiků a nepravidelně 
vyvážených žump na ČOV Třinec Kontakt

Fa Bojko 2500,– vč. DPH za 1 vývoz (8m3) BOJKO Josef, mobil 777005037

Fa Onderek 2500,– vč. DPH za 1 vývoz (8m3) ONDEREK Jakub, mobil 739183508

Fa SMOLO CZ, s. r. o.,

doprava 35,– bez DPH Kč/km
nakládka, vykládka (sání, výtlak) 250,– bez 

DPH Kč/15 min
použití pomocného čerpadla 150,– bez 

DPH Kč/15 min
čištění kalů 450,– bez DPH Kč/m³

použití pomocného čerpadla 150,– bez 
DPH Kč/15 min

dispečink: 558334761, 
mobil 724253732

Ceny vývozu byly zpracovány na základě cenových podkladů platných do 31. 12. 2020, jsou platné od 1. 1. 2021 a mohou 
se v průběhu dalších období změnit. Hospodářský odbor



leden / 20214 Zpravodaj mostecký – mostecki

DOPISY OBČANŮ

SPORT
Stejně jako jiné oblasti společenské-
ho života i  sportovní dění v  letošním 
roce významně ovlivnila epidemie CO-
VID-19. Promítlo se to i  v  činnosti TJ 
Sokol Mosty u  Jablunkova, kdy kvůli 
opatřením ministerstva zdravotnictví 
nemohlo proběhnout mnoho sportov-
ních událostí, nebyly dokončeny sou-
těže, či jejich program byl výrazně 
omezen. Jak se jednotlivé oddíly vypo-
řádaly s daným stavem?

◼◼ Aerobic  – V  době, kdy bylo umož-
něno sportovat, se ženy a dívky pra-
videlně scházely, aby zlepšily svou 
fyzickou kondici. Oddíl aerobicu 
zahájil březnovou výzvu, která ale 
nemohla být ukončena.

◼◼ Florbal  – Noví trenéři zahájili na 
podzim práci s  mládeží, kterou ale 
přerušila opatření v  souvislosti 
s druhou vlnou epidemie.

◼◼ Horolezecký oddíl – Členové horo-
lezeckého oddílu absolvovali školení 
v  Západních Tatrách, soustředění 
na Porúbce, museli ale zrušit konání 
tradičního Běhu na Skalku – Memo-
riálu Milana Podešvy.

◼◼ Kopaná  – Jarní část soutěže byla 
zrušena a  platily výsledky po pod-
zimní části. Ve všech soutěžích 
se nesestupovalo, a  tak fotbalisté 
Mostů na podzim opět nastoupili 
v  1.B třídě. Po odehraných devíti 

zápasech ale figurují na posledním 
místě se ziskem jednoho bodu. O po-
znání lépe si vedou mladší ročníky 
v  okresních přeborech  – dorosten-
ci jsou na 5.místě, starší žáci na 
4. místě a  mladší žáci na 3. místě 
s  jedním zápasem k dobru. I  fotba-
lový oddíl byl postižen vyhlášením 
mimořádných opatření  – fotbalový 
mikulášský turnaj pro žáky musel 
být zrušen.

◼◼ Kulturistika – Do posilovny bylo po-
řízeny nové přístroje. Antonín Turek 
se stal v srpnu v Holešově Mistrem 
ČR v benchpressu – EQ v kategorii 
do 90 kg. Ve stejném měsíci pak ab-
solvoval Mistrovství Evropy v Siedl-
cích, kde získal kromě mistrovského 
titulu ve své kategorii i  pohár pro 
absolutního mistra Evropy.

◼◼ Lyžování  – Na počátku roku 2020 
lyžaři pomáhali s  organizací Bes-
kydské lyže a Zjazdu Gwiaździstého, 
Sokolské závody byly z  důvodu ne-
dostatku sněhu přeloženy na zimní 
období, kdy ale k jejich uskutečnění 
opět dojít nemohlo. I lyžařský krou-
žek čeká na uvolnění opatření.

◼◼ Šachy – Jarní část soutěží družstev 
byla dohrána až v červnu a šachis-
tům se podařilo obsadit celkové 
8. místo a  udržet se tak v  soutěži. 
Žádná z plánovaných akcí – Mostec-

ká věž, Mostecká věžička, simultán-
ka dětí s  mezinárodním mistrem  – 
nemohla proběhnout.

◼◼ Turistický oddíl  – Členové oddílu 
uskutečnili o  prázdninách setkání 
na Velkém Polomu  – Vatra vzájem-
nosti, bohužel každoroční svatomar-
tinský výšlap byl zrušen.

◼◼ Volejbal  – Volejbalové družstvo 
mužů dokončilo okresní přebor na 
pátém místě, v  aktuální sezóně je 
průběžně na čtvrté pozici. V měsíci 
srpnu uspořádali volejbalisté Memo-
riál Viléma Latochy.

V roce 2020 měl výkonný výbor TJ Sokol 
ve spolupráci s  horolezeckým oddílem 
v  plánu vybudovat novou horolezeckou 
stěnu v  malé tělocvičně. Vinou selhání 
na straně slovenského partnera byl ale 
celý projekt zastaven. V případě schvále-
ní dotace Národní sportovní agenturou 
bude projekt realizován v  menším mě-
řítku v letošním roce. I když tedy k této 
investiční akci nedošlo, podařilo se na-
opak opravit jižní a severní část fasády 
budovy. Sokolovna tak postupně dostává 
nový háv a věříme, že v letošním roce se 
podaří zkrášlit i zbylé dvě stěny.

Jménem výkonného výboru bych chtěl 
poděkovat všem aktivním sportovcům 
a  funkcionářům i  našim příznivcům 
a  popřát jim hlavně zdraví v  nadchá-
zejícím roce. Děkujeme rovněž všem 
sponzorům a zejména Obecnímu úřadu 
Mosty u Jablunkova, Moravskoslezské-
mu kraji a MŠMT za podporu, bez níž 
by naše činnost nemohla probíhat.

Za TJ Sokol Mosty u Jablunkova 
Bc. Pavel Kantor, místopředseda

Poděkování
Chtěla bych touto cestou poděkovat 
řidiči autobusu p. Josefu Kovalovské-
mu ze Šanců. Ztratila jsem v autobuse 
peněženku s platebními kartami, doku-
menty a  penězi. Jaká byla má radost, 
když pan Kovalovský peněženku našel 
a odevzdal!

Jsem šťastná, že mezi námi stále žijí 
poctiví a dobří lidé.

Děkuji moc 
Slávka Kufová

Rok 2020 v TJ Sokol Mosty u Jablunkova
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Milí spoluobčané, přejeme Vám vše nejlepší v novém roce, hodně zdraví, 
úspěchů a pohody! A k ní bychom rádi přispěli a naplánovali jsme pro vás 
celou řadu zajímavých kulturních a společenských akcí, řemeslných dílen, 
výstav a přednášek ve všech třech našich pobočkách – v Místní knihovně, 
v Návštěvnickém centru opevnění Šance a v Dřevěnce na Fojtství. Věříme, 
že si z naší bohaté nabídky vyberete a už nyní se na vás moc těšíme!

Pokud se obáváte, že snad na některou z akcí v průběhu roku zapomenete, 
zaregistrujte se v naší databázi a my vám budeme zdarma posílat upozornění 
meilem nebo SMSkou! Nezapomínejte sledovat také naše weby a sociální 
sítě, najdete tam vždy aktuální informace.

Pozvánka na výstavu 
v Dřevěnce
Pan Frola začal malovat jako amatér 
samouk pomocí internetu, kde byly 
kurzy malování. Inspirací mu byl ma-
líř Bob Rosse, který používal techniku 
mokré do mokrého a na tuto techniku 
vyvinul speciální barvy, které teď také 
používá. Pan Frola se teď na přírodu 
dívá trochu jinýma očima. Obyčejný 
lesík, nebo strom mu připadají jinak 
„zajímavější“. Obrazy plné přírody mů-
žete na výstavě Mokrého do mokrého 
obdivovat do 5. února.

Informace z knihovny
Vážení čtenáři, po období pozname-
naném vládními omezeními se opět 
můžeme osobně setkat v  knihovně. 
Jsme tomu moc rádi. Během uzavření 
knihovny jsme provedli celkovou revizi 
knihovního fondu a  nakoupili spoustu 
nových knih, které Vám nyní nabízíme.

Věříme, že se v lednu budeme moci se-
tkat i na akcích. Na 15.  ledna v 16:30 
hodin připravujeme v rámci Klubu Ada-
ma Wawrosze tradiční „Zpívání koled 
a kantyczek Adama Sikory z Jablunko-
va“. Přijďte si zazpívat a radovat se ze 
společného koledování.

V podvečer 25.  ledna bude hostem Li-
terárního odpoledne pan Petr Sagita-
rius, učitel, novinář a bývalý starosta 
města Jablunkova. Nyní se nám před-

staví jako spisova-
tel. Loni vyšla jeho 
prvotina Trujkunt. 
Jedná se o  detek-
tivní trilogii s pří-
běhy Dwur, Kru-
hy a  Čtverka. Děj 
příběhů, jak sám 
název napovídá, 
se odehrává v  na-
šem regionu a čás-

tečně i u nás v Mostech u Jablunkova, 
na Trojmezí čili „Trujkuntě“. Hlavním 
hrdinou knihy je major ostravské kri-
minálky Roman Saran, neobvyklý kri-
minální vyšetřovatel, který řeší vraždy 
spojené s minulostí tohoto koutu země. 
Srdečně zveme na setkání s  autorem 
a jeho knížkou.

Co se chystá na Velké 
Šanci a v Návštěvnickém 
centru opevnění Šance
Návštěvnické centrum má za sebou 
první sezónu provozu. Přestože byla 
ovlivněna situací kolem pandemie Co-
vid 19, přivítali jsme přímo v Návštěv-
nickém centru přes 4000 návštěvníků.

Co můžete čekat v  roce příštím? Sa-
mozřejmě bude standardně otevřeno 
Návštěvnické centrum a jeho expozice. 
Strukturu provozní doby budeme ještě 
vyhodnocovat, ale předpokládáme, že 
bude otevřeno Po – Pá od 9:00 do 16:00, 
o sobotách pak od 10:00 do 16:00. ne-

děle a svátky bude otevřeno podle situ-
ace anebo po předchozí dohodě. Rádi 
rovněž přivítáme větší organizované 
skupiny, včetně žáků a  studentů škol, 
a budeme rádi, když se takovéto skupi-
ny předem ohlásí.

Průběžně budeme rovněž vypisovat 
termíny komentovaných prohlídek 
opevnění Velká Šance v rámci, kterých 
se návštěvník dozví:

◾◾ Co to byla Velká Šance a celý systém 
opevnění Jablunkovské Šance na 
historické Slezsko-Uherské hranici

◾◾ Proč zde byla postavena

◾◾ Co to byla tzv. Zemská cesta a kde 
byly brány do pevnosti

◾◾ Jaké stavební prvky byly použity

◾◾ Kdo to byli Vybrańci

◾◾ Kdy a jak byla pevnost přestavována 
a dostavována

◾◾ Jak bylo řešeno zásobování vodou 
a potravinami v pevnosti

◾◾ Kde stály jednotlivé objekty v  pev-
nosti, jako například zvonička, dům 
velitele, blockhausy a podobně

◾◾ a další podrobnosti

Termíny těchto prohlídek budou postup-
ně s  předstihem oznamovány na face-
bookovém profilu „Historické opevnění 
Šance Mosty u Jablunkova“ a na webo-
vých stránkách www.opevneni-sance.cz. 
Zde najdete také další novinky, upřesně-
ní otevírací doby, termíny akcí, zajíma-
vosti z expozice Návštěvnického centra 
nebo přímo z pevnosti.

V roce 2021 čeká Velkou Šanci význam-
ná událost, a to jsou oslavy 400 let, kdy 
bylo počato budování této pevnosti. 
Termín velké oslavy s názvem ŠANCE 
FEST je naplánován na 16.–17. 7. 2021.

GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova
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JAK JSTE FOTILI MOSTY U JABLUNKOVA?
Většina z  vás milí čtenáři jistě zaregistrovala, že Obec 
Mosty u Jablunkova v loňském roce vyhlásila fotografickou 
soutěž pro veřejnost s názvem „Fotím Mosty u Jablunkova“. 
Cílem soutěže bylo získat pěkné, neokoukané snímky pro 
jejich další bezplatné využití k propagaci naší obce, a také 
pro vydání stolního kalendáře, který jste v prosinci od naší 
obce dostali domů do schránky.

Do soutěže se přihlásilo 17 fotografů s celkem 46 snímky. 
Ty pak byly vystaveny v  Místní knihovně, kde také probí-
halo hlasování široké veřejnosti. Přišlo úctyhodných 243 
návštěvníků a vybralo svým hlasováním 5 nejpěknějších fo-
tografií. V říjnu se pak sešla odborná porota a vyhodnotila 3 
nejlepší fotografie. Tímto chceme moc poděkovat panu Janu 
Kufovi Kičeřokovi za oslovení významných osobností z obo-
ru fotografování a  sestavení odborné poroty! Moc si jeho 
pomoci vážíme, jen díky němu jsme zde mohli přivítat tako-
vé osobnosti, jakými jsou pan Antonín Kostka (www.kostka-
photo.com) z  fotoskupiny Andromeda v Brumově  – Bylnici 
a František Havlíček z Fotoklubu Ostrava.

Ceny, které poskytla Obec Mosty u Jablunkova, Chata Skal-
ka a Rybárna Stern, byly vítězným fotografům slavnostně 
předány na prosincovém zasedání zastupitelstva naší obce. 

Všem, kdo se do soutěže zapojili, moc děkujeme, a věříme, 
že i nadále budete pořizovat pěkné snímky naší obce a že se 
rádi účastníte dalšího ročníku soutěže.

Cenu veřejnosti získali:
1. místo Michaela Szkatulová      / Potok

2. místo Stanislav Lýsek      / Ráno v Mostech

3. místo Tereza Kufová      / Tu sie żije bez starości

4. místo Sylva Vávrová      / Úplněk v červnu 2020 na Šancích

5. místo Václav Szkatula      / Duha

Cenu odborné poroty získali:
1. místo Sylva Vávrová	 / Úplněk v červnu 2020 na Šancích

2. místo Marian Lýsek	 / Zápověď

3. místo Marian Lýsek	 / Pod křídly

Všem výhercům gratulujeme! Redakční rada

1. místo – cena odborné poroty 1. místo – cena veřejnosti

Adventní čas u nás 
ve škole

Že je adventní čas časem ztišení, to ví 
snad každý. Ale v naší škole to v tomto 
období žilo. Vše začalo mikulášskou 
nadílkou pro ty nejmenší z  1., 2., 3. 
tříd a soutěží o nejdelší vánoční řetěz 
mezi žáky 1. a  2. tříd. Zvítězily děti 

I malé děti mají 
dobré srdce
To, že nemyslí jen na sebe a mají ob-
rovské srdce, dokázali žáci 2. A a 2. B 
v předvánočním čase. Vzdali se vlast-
ního dárku, který by dostali od spolu-
žáka na třídní besídce, a dobrovolný 

z 2. A. Následovalo pečení vánočních 
perníčků našich třeťáků, kteří jako 
první odzkoušeli zbrusu novou cvič-
nou kuchyňku. Vůně koření se linula 
celou naší školou. A  poslední školní 
den, v  letošním roce, nezapomně-
li druháci a  třeťáci ani na zvířátka 
v lese, kde pro ně připravili bohatou 
nadílku plnou jablíček, mrkve a růz-
ných jiných zvířecích pochutin.

Mgr. Lenka Szotkowská

příspěvek věnovali na nákup granulí 
a laskomin pro opuštěné pejsky v tři-
neckém útulku. V obou třídách se vy-
bralo 5000 Kč. Děti také namalovaly 
spoustu krásných obrázků a napsaly 
vánoční přání, které jsme následně 
předaly vedení již zmiňovaného útul-
ku. Všem za příspěvky děkujeme.

Mgr. Lenka Szotkowská
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Vážení spoluobčané,
co nám přinese rok 2021, zatím vů-
bec netušíme, ale rád bych ve zkratce 
zhodnotil, jak probíhal uplynulý rok na 
základní a mateřské škole.

Na jaře 2020 zasáhla celou společnost 
nová neočekávaná situace, se kterou 
jsme se museli vyrovnat i my, účastníci 
výchovně-vzdělávacího procesu. Doba 
„covidová“ nám všem - pedagogům, ne-
pedagogickým pracovníkům, rodičům 
i  dětem - ukázala, jak důležitá je vzá-
jemná součinnost, pomoc, porozumění, 
schopnost reagovat na změny. Ve větší 
míře jsme začali využívat moderní tech-
nologické prostředky, důraz byl kladen 
na samostatnost, zodpovědnost a komu-
nikační dovednosti. Na druhé straně 
nám tato nelehká doba mnoho vzala  – 
přišli jsme o sociální kontakt, přinesla 
nám různá omezení, nemohla se vyučo-
vat tělesná a hudební výchova, byl pře-
rušen chod kroužků atd. Rád bych touto 
cestou poděkoval všem zaměstnancům 
školy za usilovnou celoroční práci, ro-
dičům za jejich vstřícnost a  trpělivost 
a dětem za jejich píli a svědomitost.

Během letních prázdnin došlo ke změně 
v organizaci školy. Jakožto současný ře-
ditel školy bych rád poděkoval bývalému 
vedení za práci v předchozích letech.

Na podzim byla dokončena rekonstruk-
ce části budovy základní školy. Jsme 
rádi, že děti s  radostí už mohou vyu-
žívat nové odborné učebny a kochat se 

novou, moderní částí naší školy. Dě-
kujeme obci a  všem zúčastněným fir-
mám, které se podílely na rekonstruk-
ci školy, za jejich práci a enormní úsilí 
při realizaci celé stavby. Taktéž všem 
zaměstnancům školy, obecního úřadu 
a hasičům za pomoc při stěhování škol-
ního vybavení do rekonstruované části 
budovy. V  letošním roce bylo rovněž 
otevřeno nové oddělení v  MŠ Střed  – 
„U  Myšky“. Zde se pod vedením paní 
učitelek může 13 dětí naší obce těšit 
z krásných prostor a získávat nové po-
znatky a  dovednosti v  kolektivu těch 
nejmenších „myšek“.

Naše škola byla a  stále je zapojena do 
mnoha projektů - „Šablony“, K2, APIV. 
V jejich rámci mohlo probíhat v minulém 
školním roce další vzdělávání pedago-
gů, doučování žáků, kluby badatelské 
a logiky… Věříme, že se vše podaří „do-
táhnout“ do zdárného konce a zapojíme 
se do projektů nových, které budou opět 
pro učitele i žáky přínosné a obohacující.

Ceníme si spolupráce s  mnoha orga-
nizacemi v  naší obci a  vážíme si je-
jich podpory. SRPŠ, TJ Sokol Mosty 
u  Jablunkova, PZKO, GOTIC, Knihov-
na Mosty u Jablunkova a Obecní úřad 
Mosty u  Jablunkova byly a  jsou naší 
škole oporou.

Závěrem bych rád popřál všem spoluob-
čanům pevné zdraví, fůru štěstí, veselou 
mysl a úspěšný vstup do nového roku.

Mgr. Kamil Bula - ředitel školy

Mezinárodní projekt Erasmus

Mezinárodní projekt Erasmus, ve kte-
rém je naše škola zapojena, měl být 
ukončen v minulém školním roce. Naši 
práci přerušil COVID 19. V březnu byly 
školy uzavřeny. Zrušily se všechny vý-
jezdy dětí i učitelů do zahraničí a akti-
vity musely být změněny. Nový termín 
ukončení projektu je únor 2021.

Hned v  září jsme začali ve škole pil-
ně pracovat na projektových úkolech. 
Vytvořili jsme “Zeď hrdinů”. Žáci 
5. třídy, 6.A, 6.B a  7.A  se svými uči-
telkami ve výtvarné výchově hovořili 
o hrdinech, se kterými se ve svém ži-
votě setkali nebo setkávají. Do školy 

žáci přinesli obrázek nebo fotografii 
svého hrdiny s  krátkým vysvětlením, 
proč si vybrali právě tohoto hrdinu. Na 
této zdi se objevili tatínkové, maminky, 
rodinní příslušníci, ale také policisté, 
hasiči, zdravotníci, a dokonce i pejsek, 
který zachránil život malému dítěti. 
Vzájemně jsme se obohatili o  mnoho 
zajímavých příběhů.

Tato složitá doba otevřela téma naší 
další práce: “Náš čas během korony“. 
Děti 4. -7. ročníků měly za úkol přemýš-
let, co jim období covidu dalo a  vzalo. 
Vznikly velmi hezké slohové a výtvarné 
práce, ve kterých bylo vidět, že se děti 

opravdu zamyslely a vnímají tuto dobu 
se vší vážností. Výsledkem je e-book.

Nejen rodina, ale také přátelé si vy-
měňují vánoční přání. Protože naši 
zahraniční partneři přišli o  návštěvu 
naší obce, rozhodli jsme se, že součás-
tí přání budou i obrázky naší vesnice. 
Opět děti nezklamaly a vytvořily oprav-
du krásné kresby. Bylo náročné vybrat 
pět obrázků, ale všechny budou vysta-
veny ve škole a také v místní knihovně. 
Výsledky spolupráce v tomto projektu je 
možné vidět na stránkách naší školy.

Již nyní pracujeme na dalším úkolu:  
„Rozhovory s hrdiny kolem nás“.

Kamila Szotkowská

Rok 2020 a naše školaŠKOLY
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A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY

Zahájení činnosti 
odloučeného 
pracoviště DDM 
Jablunkov

Jak už bylo avizováno 
v  předchozích číslech 
zpravodaje, od nového 
roku zahajuje v  prosto-
rách Komunitního cent-
ra svůj provoz odloučené 
pracoviště DDM Jablun-

kov. Chystáme pro vás pestrou nabídku 
kroužků, kurzů i jednorázových akcí a dou-
fáme, že se nám s ohledem na epidemiolo-
gickou situaci podaří co nejvíc z našich plá-
nů uskutečnit.

Jaké aktivity jsme si pro vás připravili, se 
můžete dozvědět na webových stránkách 
ddm.jablunkov.cz nebo na facebooko-
vých stránkách DDM Jablunkov, Mosty 
u  Jablunkova o.p., případně na našem 
Instagramu. Online registraci do kroužků 
a kurzů spouštíme v neděli 10. ledna 2021 
v 18:00, osobně se pak můžete přijít přihlá-
sit od pondělí 11. ledna od 8:00. Kancelář 
DDM sídlí v  prvním patře Komunitního 
centra ve staré škole a k dispozici vám bu-
deme vždy od pondělí do středy v časech 
8:00 – 11:00 a 12:00 – 16:00. Je možné se 
hlásit také v kanceláři DDM v Jablunkově.

Jsme moc rádi, že máme možnost rozšířit 
nabídku volnočasových aktivit v obci, a tě-
šíme se na práci s vámi a pro vás.

Jana Foffová

Nabídka kroužků a kurzů od února 2021
Kurzy pro nejmenší
Broučci 
od 4 měsíců do zvládnutí chůze 
St 8:30 – 9:30 / 500 Kč
Neposeda 
začínající chodci, do 2 let 
St 9:30 – 11:00 / 600 Kč
Předškolička 
děti od 2 do 4 let 
Út 9:00 – 11:00 / 800 Kč
Všechny kurzy pro nejmenší vede 
Mgr. Jana Foffová.

Kroužky pro děti MŠ a ZŠ
Literárně-dramatická dílna I 
pro děti od 7 do 11 let 
Pá 14:00 – 15:00 / 400 Kč 
Lektor: Katarzyna Kluz, DiS.
Literárně-dramatická dílna II 
pro děti od 12 do 15 let 
Pá 15:00 – 16:30 / 500 Kč 
Lektor: Katarzyna Kluz, DiS.
Mali Górole 
pro děti od 4 do 12 let 
Pá 17:00 – 18:00 (co 14 dní) / 300 Kč 
Lektor: Mgr. Terezie Heczková, Mar-
kéta Kohutová
Princezničky 
pro děti od 2 do 4 let 
Po 16:00 – 17:00 / 400 Kč 
Lektor: Lena Banszel Freyová
Taneční školička 
pro děti od 5 do 7 let 
Út 16:00 – 17:00 / 400 Kč 
Lektor: Bc. Anežka Klusová
Tvořivá čítanka 
pro děti od 6 do 10 let 

Út 14:00 – 15:00 / 400 Kč 
Lektor: Jana Suszková, DiS.
Tvoříme pro radost 
pro děti od 4 do 6 let 
St 15:30 – 16:30 / 500 Kč 
Lektor: Jana Suszková, DiS.
Výtvarný ateliér 
pro děti od 9 do 15 let 
Po 14:30 – 16:00 / 500 Kč 
Lektor: Lena Banszel Freyová

Kurzy pro dospělé
Fit v každém věku 
Po 17:00 – 18:00 / 900 Kč 
Lektor: Jana Rybárová
Power jóga 
St 17:30 – 18:30 / 1000 Kč 
Lektor: Alžběta Hadidová
Spartan Girls 
Po 14:45 – 15:45 / 2000 Kč 
Lektor: Mgr. Markéta Labajová, PhD.
Tvořivá dílna 
Po 17:30 – 19:00 / 1300 Kč 
Lektor: Lena Banszel Freyová

Uvedené ceny kroužků pro děti platí od 
1.  2.  2021 do 31.  5.  2021, ceny kurzů 
pro dospělé a pro batolata jsou na 15 
lekcí. Na nabídce pravidelný aktivit 
stále pracujeme a  může se ještě roz-
šířit. Aktuální informace nejen o  na-
bídce, ale i o provozu vždy najdete na 
našem webu nebo Facebooku, případ-
ně se za námi stavte do kanceláře v Ko-
munitním centru, nebo se ozvěte na 
e-mail foffova.ddm@gmail.com nebo 
tel. 720 041 013.

Jana Foffová

Komunitní centrum Mosty u Jablunkova navázalo spolupráci 
s neziskovou organizací MIKASA z.s.
Vážení občané, rádi bychom vám předsta-
vili neziskovou organizaci MIKASA z.s., 
která nabízí služby osobám s  poru-
chou autistického spektra a  jejich ro-
dinám. V současné době provozují Denní 
stacionář pro dospělé s  kombinovaným 
postižením a autismem, sociální rehabili-
taci pro děti, dospívající a dospělé s PAS 
a především také Průvodcovství pro ro-
diny s  dětmi s  autismem, která dojíždí 
za rodinami až domů, aby jim pomoh-
la lépe zvládat mnohdy náročné situ-
ace spojené s  touto diagnózou. Prosím, 
pokud znáte někoho, jehož člen rodiny má 
diagnózu autismu nebo podezření na ni, 
sdílejte s ním následující informace:

Průvodcovství nabízí psychologické 
konzultace rodičům, prarodičům a dal-
ším blízkým, kteří pečují o osobu s au-

tismem. Nabízíme podporu v  jakých-
koli otázkách, které rodina vnímá jako 
problematické, ať už se týkají výchovy, 
přístupu k dítěti, partnerských vztahů, 
obecného soužití v  rodině nebo osob-
ní nepohody rodičů samotných (únava, 
vyčerpání, úzkosti, nesmíření se s  dia-
gnózou apod.). Pomáháme rodině najít 
způsob, jak řešit situace, které jim dělají 
starosti. Zprostředkováváme rodinám 
kontakty na odborníky a  služby, které 
mohou s dětmi využít a mnoho dalšího.

V  týmu Průvodcovství pracují 3 průvod-
kyně (psycholožky, sociální pracovnice), 
které jsou připraveny nabídnout Vám 
pomocnou ruku. Služba je bezplatná, 
konzultace jsou hrazeny z norských fondů 
Active Citizen Fund, který celou službu 
financuje. Služba je terénní - pokud za 

námi rodiny nemohou přijet do Ostravy, 
můžeme přijet za nimi do domácnosti. Zá-
roveň nabízíme konzultace i pro odborní-
ky, kteří s dítětem pracují – tedy i pedago-
gům, asistentům apod. V případě zájmu 
nás neváhejte oslovit. Naše webové strán-
ky jsou www.mikasazs.cz. Schůzky si lze 
domluvit telefonicky na čísle 728 937 789 
nebo nám můžete napsat e-mail na adre-
su pruvodcovstvi@mikasazs.cz. Budeme 
se moc těšit.

V  případě, že o  tuto službu bude na 
Jablunkovsku zájem, rádi uspořádáme 
veřejnou přednášku o našich službách 
(popř. o autismu obecně) v Komunitním 
centru Mosty u  Jablunkova, kterému 
tímto moc děkujeme za spolupráci.

za tým Průvodcovství 
Mgr. Tereza Šimečková
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Narodil jsem se v Mostech u Jablunkova. 
Těšil jsem se, že po referendu se naše 
obec zbaví toho nesympatického přívlast-
ku „…u Jablunkova“. Škoda, že se to ne-
podařilo, když jinde to bez problémů šlo.
Např. v  r. 1972 jsem se odstěhoval za 
manželkou do Dobré. Tato obec se před 
II. světovou válkou jmenovala Dobrá 
u Frýdku. V  r. 1942 protektorátní sprá-
va sloučila slezský Frýdek s moravským 
Místkem a po válce se název obce změnil 
na Dobrá u Frýdku-Místku. Po r. 1989 se 
její název vyloženě z rozumných a prak-
tických důvodů zjednodušil na doposud 
stále platný název „Dobrá“. Tuto změ-
nu jsem tam zažil, a  to bez jakýchkoliv 
problémů a ke spokojenosti občanů. A to 
dokonce bez dramatické povinnosti oka-
mžité změny osobních dokladů. Nikdo 
nikoho k  ničemu nedonucoval, prostě 
po ukončení doby platnosti stávajících 
dokladů nové byly vystaveny s již novým 
názvem obce.
Mosty u J. by si zasloužily zbavit se tohoto 
přívlastku, protože by se tak zvedla jejich 
všeobecná prestiž. Pro neinformované 
návštěvníky by tak obec nebyla vnímána 
jako jakási součást Jablunkova, ale jako 
hrdá samostatná obec. Těm občanům, 
kteří jsou patrioti obce, by na tom mělo 
záležet. A navíc naše obec nikdy k Jablun-
kovu integrována nebyla. A druhý důvod 
je veskrze praktický plynoucí ze součas-
né hektické doby, která se určitě bude 
stupňovat. A  to zkrácení a  zjednodušení 
názvu obce pro účely administrativní. 
A  to nejen pro současníky, ale zejména 
pro jejich potomky ve všech příštích ge-
neracích. A  tyto, dle mého názoru, dva 
důležité důvody, těm občanům, kteří se 
nevyslovili pro změnu názvu obce, zřejmě 
nedošly. Nebo pro ně osobní pohodlí bylo 
důležitější než prestiž obce a usnadnění 
života jim a jejich potomkům.

K  napsání tohoto článku mně zejména 
motivovala skutečnost, kterou jsem zjis-
til v 11/20 vydání Mosteckého zpravoda-
je. Tam, z  anonymu a  ohlédnutí p. Mgr. 
J. Kufové vyplývá, že důvodem odmítnutí 
změny názvu obce byla i kritika součas-
ného vedení obce a  národnostní aver-
se. Což je naprostý nonsens. To přece 
s názvem obce nemá žádnou souvislost. 
A rozhodně to nesvědčí o spravedlivém, 
rozumném a praktickém uvažování.
Jaký je to rozdíl v  přístupu ke změně 
názvu obce např. v  Hrádku, který ještě 
nedávno měl název „Hrádek ve Slezsku“. 
Slezsko je dle české „Všeobecné encyklo-
pedie“ z r. 1999, DIDEROT, díl VI, str. 187 
a 189, zakládající součásti polského státu 
a i z jeho nářečí se tvořila spisovná pol-
ština. A zde v Hrádku, přesto, že je tam 
dvojnásobný podíl Poláků proti Mostům 
u J., tak občané z rozumných důvodů se 
dokázali vzdát jim blízkého přívlastku 
„…ve Slezsku“. Nebo v Bystřici, původně 
„Bystřice nad Olší“, také nedávno vypus-
tili z názvu jejich obce přívlastek „…nad 
Olší“. Zde určitě i proto, že se tak vzdali 
počeštěného názvu řeky, kterou většina 
občanů nazývá původním starobylým ná-
zvem „Olza“.
Závěrem ještě chci shrnout zřejmé důvo-
dy toho, proč neprošel u  mnoha občanů 
Mostů u J. návrh k vypuštění nevhodného 
přívlastku „…u Jablunkova“ z názvu obce:
1.	 Neschopnost pochopit výhody plynou-

cí z tohoto návrhu.
2.	 Osobní pohodlnost a  zbytečná obava 

z nějaké donucovací akce k okamžité 
změně osobních dokladů.

3.	 Nedostatek patriotismu a hrdosti k rod-
né obci a nezájem o zvýšení její prestiže.

4.	 Nízká úroveň snahy občanů o zjednodu-
šení administrativních záležitostí, a to 

nejen ve vztahu k vlastní osobě a svým 
potomkům, ale i veřejným institucím.

5.	 Neochota akceptovat návrh vedení 
obce na zjednodušení jejího názvu, 
a  to jen proto, že vzešel od zastupi-
telstva. A to je velmi smutné, protože 
návrh byl dobrá věc k  všeobecnému 
užitku a navrhoval to orgán demokra-
ticky zvolený občany, který s  občany 
v  jejich zájmu komunikuje, vyzývá ke 
spolupráci a nikdo se ho nemusí obá-
vat. Jaký je to rozdíl proti vedení obce 
(tzv. MNV) za komunismu, které bylo 
naprosto nedemokraticky jmenováno 
KSČ, jejíž zájmy tvrdě prosazovalo 
a šlo jim zejména o jejich vlastní pro-
spěch. My, co máme vice než 50 let 
bychom o tom mohli vyprávět! Važme 
si proto současného zastupitelstva 
a  spolupracujme s ním ku prospěchu 
všech občanů.

6.	 Nejsmutnější je ten poznatek, o  kte-
rém věřím, že je jen okrajový, že v tom 
byla i národnostní problematika. Jako 
kdyby to byl návrh národnostní menši-
ny. A to rozhodně nebyl. Proč tedy ta 
averse vůči ní. Často se s ní setkávám. 
Nikdy však, za celý můj dlouhý život, 
v opačném směru. Měli bychom být na 
její příslušníky hrdi, že je tady máme 
a že nám obohacují společenský a kul-
turní život. A měli bychom si jich vážit 
a být jim vděčni za to, že přes veškerá 
protivenství vytrvali a udržují a obo-
hacují odkaz našich předků.

Doufám, že se snad ještě za mého života 
přece jen dočkám hrdého názvu mé rod-
né obce Mosty a proto přeji Vám všem li-
dem dobré vůle velkou míru vzájemného 
pochopení a  spolupráce a  hlavně hodně 
zdraví a spokojenosti.

Gavlas Ladislav 
ladislavgavlas@volny

Ještě k názvu obce

Miejmy ją w pamięci
Niech Ci nasza Śląska Ziemia lekką będzie, 

Człowieku o ogromnym sercu… 
Dobroć Twoja na zawsze pozostawi w nas ślad, 
zostanie głęboko wyryta w naszych sercach, 

jak imiona na ławkach w starej szkole… 
Tereza Kufa, uczennica pani Lachowej

Sparaliżowała mnie wiadomość 
o  śmierci pani Heleny Lachowej. Dłu-
go nie mogłam w to uwierzyć. Hela 
zawsze tu była, była w każdym z nas, 
w naszym działaniu społecznym i kul-
turalnym. Bez niej nigdy nie byłaby ze-
brana makulatura, nie byłoby porząd-
ku koło pomników i  niejedno dziecko 

byłoby uboższe o  podstawowe zasady 
zachowania.

Była nauczycielką, wychowawczynią 
świetlicy szkolnej, długoletnim człon-
kiem PZKO, chórzystką mosteckiej 
Przełęczy i dobrą koleżanką.

Myślę, że oprócz rodziny na pierwszym 

miejscu zawsze dla niej była szkoła i jej 
uczniowie. Umiała nie tylko nauczyć, 
lecz także pocieszyć, przytulić. W jej 
reżyserii odbyło się wiele szkolnych 
występów. Każde dziecko w jej oczach 
było najlepsze i najważniejsze. Dla na-
szych dzieci do dziś pozostaje wzorem.

Przez cały czas dużo uczniów, rodzi-
ców i  znajomych pozostawało z  nią w 
kontakcie. Zawsze interesowała się 
naszym życiem, nie były jej obojętne 
nasze losy. Cieszyły ją powodzenia, 
martwiły nasze smutki.

W każdym z nas na zawsze został po niej 
jakiś ślad. Dziękujmy za to, że ją spotka-
liśmy i że była ona częścią naszego życia.

Miejmy ją w pamięci. 
Anna Nagy

DOPISY OBČANŮ
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Pracovní elektromobil pro jablunkovské sanatorium
Sdružení obcí Jablunkovska organizuje veřejnou sbírku na pořízení pracovního 
elektromobilu s korbou určeného pro údržbu okrasné zahrady Sanatoria v Jablun-
kově. Koupí tohoto vozíku bude práce na údržbě zahrady probíhat snadněji a za-
městnancům usnadní přemisťování materiálu a zahradnického sortimentu. Tento 
vozík bude sloužit k přepravě zeminy, shrabaného listí, rostlin či souvisejícího 
materiálu a zaměstnanců.

Veřejná sbírka se koná v souladu s osvědčením, které vydal Krajský úřad MSK. 
Přispět můžete i  Vy vložením jakékoli finanční částky na transparentní účet 
u  České spořitelny: 5915097309/0800. Aktuální stav účtu můžete sledovat na 
https://www.csas.cz/cs/transparentni-ucty#/000000-5915097309/Sdruzeni-obci-
-Jablunkovska

redakční rada

Ceník reklamy
ve zpravodaji:

formát reklamy	 A4	 2 600 Kč	
		  ½ A4	 1 300 Kč	
		  ¼ A4	 650 Kč	
		  ⅛ A4	 325 Kč	

na digitálních tabulích na autobusových zastávkách:
formát reklamy	 A4	 1000 Kč za měsíc	

Bližší informace najdete na obecních stránkách 
www.mostyujablunkova.cz v sekci naše obec/zpravodaj.

 Střední zdravotnická škola, Frýdek-Místek, 
příspěvková organizace 

Třída T. G. Masaryka 451, 738 01 Frýdek-Místek, Tel.: 558 630 019 

www.zdrskolafm.cz 
 

Naučíš se 
pracovat hlavou, 
rukama a srdcem! 

 
 

 
Zveme vás na virtuální Dny otevřených dveří 4.prosince 2020,  

29.ledna 2021. Více informací na www.zdrskolafm.cz.  

OBORY ŠKOLY: denní studium 
 
Praktická sestra − 53-41-M/03, přijmeme 60 žáků 

 
Sociální činnost − 75-41-M/01, přijmeme 30 žáků 
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AKCE V MOSTECH U JABLUNKOVA V ROCE 2021
Změna termínů vyhrazena, konání akcí bude závislé na aktuálně 

vyhlášených epidemiologických opatřeních. 
Sledujte www.gotic.cz, www.mostyujablunkova.cz a FB profily.

1. 1. 2021 
Dny zabijačkových specialit 
Chata Studeničné

1. 1. – 5. 2. 2021 
Mokré do mokrého 
Výstava obrazů Jiřího Froly 
Dřevěnka na Fojtství

15. 1. 2021 
Společné koledování 
Setkání Klubu Adama Wawrosze  
Místní knihovna

25. 1. 2021 
Literární odpoledne 
Místní knihovna

30. 1. 2021 
Beskydská lyže 
Skiareál

9. 2. – 31. 3. 2021 
Výstava fotografií: 4 krajiny 
Dřevěnka na Fojtství

13. 2. 2021 
Madeja sport cup 
Skiareál

13. 2. 2021 
Zjadz Gwiaździsty 
Skiareál

18. 2. 2021 
Prázdninový čtvrtek  
Dřevěnka na Fojtství

19. 2. 2021 
Diktát – Dyktando 
Místní knihovna

25. 2. 2021 
Čtenářský klub 
Místní knihovna

25. 2. 2021 
Prázdninový čtvrtek 
Dřevěnka na Fojtství

27. 2. 2021 
Veřejné lyžařské závody 
Skiareál

3. 3. 2021 
Nejlepší čtenář 
Místní knihovna

4. 3. 2021 
Prázdninový čtvrtek 
Dřevěnka na Fojtství

11. 3. 2021, 9:00-11:00 
Mozkovna 
Místní knihovna

20. 3. 2021 
Den s řemeslem „Jaro a 
Velikonoce“ 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“

20. 3. 2021 
St. Patrick ś Day 
Chata Skalka

24. 3. 2021 
Setkání Klubu Adama 
Wawrosze 
Místní knihovna

8. 4. - 14. 5. 2021 
Výstava: Alchymie smaltu 
Dřevěnka na Fojtství

8. 4. - 14. 5. 2021 
Relativní fotografie 
Výstava Václava Legerského 
Dřevěnka na Fojtství

10. 4. 2021 
Křížovkářská soutěž 
Místní knihovna

11. 4. 2021, 16:30 
Laudate 
Velikonoční koncert 
Kostel sv. Hedviky

22. 4. 2021 
Čtenářský klub 
Místní knihovna

27. 4. 2021 
Přednáška na historické téma 
Místní knihovna

1. 5. 2021 
Výlet s průvodcem 
Pořádá Gotic

5. 5. 2021 
Literární odpoledne 
Místní knihovna

15. 5. 2021 
Beskydský železný hasič 
Aquapark

19. 5. 2021 
Setkání Klubu Adama 
Wawrosze 
Místní knihovna

20. 5. - 27. 6. 2021 
Výstava: Svět očima dětí 
mateřských škol 
Dřevěnka na Fojtství

26. 5. - 31. 8. 2021 
Malováno ústy 
Výstava Lenky Bromkové 
Místní knihovna

29. 5. 2021 
Festyn 
Areál u domu PZKO

2. 6. 2021 
Mostecká věžička 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“

5. 6. 2021 
Mostecká věž 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“

10. 6. 2021 
Čtenářský klub 
Místní knihovna

12. 6. 2021 
Radovánky 
Areál SRPŠ
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27. 6. 2021 
Poutní slavnost 
ke cti sv. Petra a Pavla 
U kapličky na Šancích

30. 6. - 31.8. 2021 
Letní deskohraní 
Místní knihovna

1. 7. - 31. 8. 2021 
Výstava: 
400 let pevnosti Velká šance 
Dřevěnka na Fojtství

3. 7. 2021 
Soutěž v požárním sportu 
Prostranství pod OÚ

15. 7. 2021 
Den s řemeslem 
Dřevěnka na Fojtství

16. - 17. 7. 2021 
ŠANCE FEST 
Velkolepé oslavy 400 let od první 
zmínky o pevnosti Velká šance 
Opevnění Šance, centrum obce, 
dům PZKO

29. 7. 2021 
Den s řemeslem 
Dřevěnka na Fojtství

12. 8. 2021 
Den s řemeslem 
Dřevěnka na Fojtství

16. - 22. 8. 2021 
Borůvkový týden 
Chata Skalka a Severka

7. 8. 2021 
Vatra vzájemnosti 
Setkání turistů, zapálení vatry 
u Kamenné chaty

19. - 21. 8. 2021 
Plenér: Mostořské dlátko 
Dřevěnka na Fojtství

21. 8. 2021 
Mostořské léto & Dlátko 
& Guláše 
Centrum obce

26. 8. 2021 
Den s řemeslem – Medový den 
Dřevěnka na Fojtství

3. 9. - 8. 10. 2021 
Výstava: 
Polynésie – ostrovy na kraji 
světa 
Dřevěnka na Fojtství

3. 9. 2021, 16:00 
Beseda s Tomášem Harabišem 
a zahájení výstavy „Polynésie – 
ostrovy na kraji světa“ 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“

9. 9. 2021, 9:00-11:00 
Mozkovna 
Místní knihovna

18. 9. 2021 
Karpatský šerpa 
Start u Sokolovny, 
cíl na Skalce

22. 9. 2021 
Setkání Klubu Adama 
Wawrosze 
Místní knihovna

30. 9. 2021 
Čtenářský klub 
Místní knihovna

6. 10. 2021 
Přednáška 
na historické téma 
Místní knihovna

9. 10. 2021 
O nejlepšího Pexesmana 
Místní knihovna

14. 10. - 19. 11. 2021 
Víra a pokora 
Výstava Miroslava Lipowského 
Dřevěnka na Fojtství

14. 10. - 19. 11. 2021 
Ostrava foto – grafická 
Výstava Stanislava Drozdy 
Dřevěnka na Fojtství

říjen 2021 
Autorské setkání 
Ja czytam Tobie, a Ty mnie 
Místní knihovna

15. 10. 2021, 18:00 
Koncert k příležitosti 
pouti sv. Hedviky 
Kostel sv. Hedviky

16. - 17. 10. 2021 
Pouť sv. Hedviky 
Centrum obce

10. 11. 2021 
Literární odpoledne 
Místní knihovna

13. – 14. 11. 2021 
Svatomartinská husa 
Chata Skalka

25. 11. - 30. 12. 2021 
Včely jinak 
Výstava Milana Motyky 
Dřevěnka na Fojtství

25. 11. - 30. 12. 2021 
V srdci dřeva 
Výstava Mariána Zborovančíka 
Dřevěnka na Fojtství

25. 11. 2021 
Čtenářský klub 
Místní knihovna

1. 12. 2021 
Setkání Klubu Adama Wawrosze 
Místní knihovna

4. 12. 2021 
Mostořská zabíjačka, Mikuláš 
a rozsvícení Vánočního stromu 
Centrum obce a dům 
PZKO Kasowy

12. 12. 2021 
Adventní koncert

19. 12. 2021 
Živý betlém 
U kostela sv. Hedviky

28. 12. 2021 – 1. 1. 2022 
Dny zabijačkových specialit 
Chata Studeničný

29. 12. 2021 
Běh do vrchu Mosty-Skalka, 
memoriál Milana Podešvy 
Start u Sokolovny, cíl na Skalce


